

A Csányi Alapítvány és a Polgár Judit Sakk Alapítvány által kiírt pályázatra

A „Döntéshozatal”

Édesanyámmal nagyon sokat beszélgettünk erről a témáról, mielőtt a gondolataimat leírtam volna. Nagyon érdekes témának találom és jobban belegondolva az életben folyamatosan döntéseket kell hoznunk és döntés elé kerülünk. Nem arra gondolok, hogy amikor felkelünk, akkor eldöntjük, hogy ma iskolába megyünk. Az a kötelességünk, ott nincs döntésjogunk, legalább is nekem. De az az én döntésem, vagy Anyu döntése, hogy hány oldalt olvassak el szombaton a kötelező olvasmányból. Mert ha nem olvasok bele, nem fogom kiolvasni a nyári szünet végéig. Ahogy döntök, úgy alakul a döntésem következménye. Ha kiolvasom a Pál utcai fiúkat, akkor jó következménye lesz, mert Anya is büszke lesz rám és ha dolgozatot íratnak belőle, vagy olvasó naplót kell írni belőle, akkor jó jegyet kapok, mert kiolvastam és el tudom mondani a kérdésre a választ. Ha pedig nem olvasom el, akkor rossz jegyet is kapok és Anya is szomorú lenne, hogy nem azt csinálom, ami a feladat nyáron. Ha Anya megkérdezné, hogy olvastam-e ma, és nem olvastam, akkor megmondanám neki, hogy nem olvastam, mert nem tetszik, vagy nincs kedvem, vagy mást szeretnék csinálni. Nem hazudnám azt, hogy olvastam. Nem szoktam neki hazudni. Ez is az én döntésem.

Azt is el kell döntenem, hogy ha már olvastam, akkor utána mit csináljak a szabadidőmben. Medencézzek a nagyszüleimmel, vagy leüljek játszani, vagy videót nézni a laptopon. Vagy olvassam a Pál utcai fiúkat a laptopon, a medencében. Ez azért nem lenne jó, mert ha a laptop vizes lesz, akkor tönkremegy, ezért inkább nem a medencében olvasok laptopról, de még könyvből sem. Meg van az esély rá, hogy az olvasnivaló, akár laptopon, akár könyv formában vizes lesz, ezért kell úgy dönteni, hogy nem a medencében olvasok.

El kell döntenem, hogy milyen zenét hallgatok, hogy milyen hangosan hallgatom. Hogy melyik barátomat hívom játszani és ha játszunk akkor meddig játszunk, vagy mit játszunk. Hogyha a játékban bajba kerül, mert meg akarja enni a karakterét egy sárkány, akkor melyik varázslattal terítem le, hogy megmentsem. Vagy hogy leszidom-e, ha valamit elrontott. Nem szoktam leszidni, meg ő sem engem, csak segítünk egymásnak.

Vannak nagyobb és fontosabb döntős helyzetek is. Amik a döntés után tovább tartanak majd. El kell majd döntenem, hogy ki legyen a feleségem. El kell majd dönteni azt is, hogy milyen iskolába szeretnék majd járni és hogy milyen hivatást választok. A nagyszüleim és Anya majd biztosan ad tanácsot ebben a dologban, hogy szerintük minek kellene tovább tanulnom. Az is egy döntés volt, hogy megpróbálom a jelentkezést a Csányi Alapítványhoz. Ezzel az is együtt jár, hogy egy hónapban három szombatot még iskolába járok, de ha ügyes leszek, könnyebb lesz az életünk. Nekem és Anyának. Lemondással jár, de ezt vállalom, mert jól érzem magam Gergő bácsiékkal.

Amikor döntést hozok, azt mindig úgy próbálom, hogy azzal ne bántsak meg senkit és mindenkinek jó legyen. Ha lehet, akkor nekem is, de inkább másnak először. Szerintem az

életben minden területen folyamatosan döntést kell hozni. Mindig vannak lehetőségek, amik közül választani kell és problémák, amiket meg kell oldani.

Anya és a nagyszüleim azt tanácsolták, hogy azt csináljam, az legyen a munkám, amit szívesen csinállok. Ezt majd még átgondolom, mert még csak ötödikes leszek. Szeretem a zenét, a számítógépet és a modern dolgokat, szeretem az állatokat is. Ezeket nem én döntöttem el, hogy szeretem.

Hogy ki lesz a feleségem, azt sem tudom még, de azt eldöntöttem, hogy az lesz, akit szeretek.

Mohács, 2023.09.05.

Készítette: Fultz Tamás